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 THÀNH UỶ ĐÀ NẴNG                        ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


                  *                                          Đà Nẵng, ngày 08 tháng 12 năm 2016
        Số 02-NQ/TU  
NGHỊ QUYẾT
CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ THÀNH PHỐ KHÓA XXI
về phương hướng, nhiệm vụ năm 2017

Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố khoá XXI họp ngày 02-12-2016, sau khi thảo luận về tình hình công tác năm 2016 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2017, đã nhất trí quyết nghị những nội dung sau:

I- ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH NĂM 2016
Đánh giá chung, năm 2016, trong bối cảnh còn nhiều khó khăn, thách thức nhưng nhờ phát huy dân chủ, trí tuệ tập thể, sự đoàn kết, thống nhất cao trong Đảng bộ, sự đồng thuận xã hội, cùng với đổi mới, quyết liệt trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện, tăng cường kiểm tra, giám sát và sự nỗ lực phấn đấu của các cấp, các ngành, cộng đồng doanh nghiệp, kinh tế - xã hội thành phố tiếp tục có chuyển biến tích cực và đạt nhiều kết quả quan trọng trên các lĩnh vực. 
Hầu hết các chỉ tiêu kinh tế - xã hội đạt kế hoạch đề ra, đặc biệt thu ngân sách vượt hơn 22% dự toán. Ba đột phá về phát triển kinh tế - xã hội được tập trung cụ thể hóa triển khai. Môi trường đầu tư, kinh doanh được tập trung cải thiện; các chính sách hỗ trợ doanh nghiệp gắn với các hoạt động khởi nghiệp được quan tâm, kịp thời giải quyết khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp triển khai dự án, nhất là các dự án quy mô lớn, góp phần nâng cao hiệu quả sản xuất - kinh doanh, giúp thành phố giữ vững vị trí dẫn đầu cả nước về các chỉ số Năng lực cạnh tranh cấp tỉnh, Sẵn sàng ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin, Cải cách hành chính. Thu hút đầu tư trong nước tăng khá. Các công trình trọng điểm cơ bản đảm bảo tiến độ. Thành phố đã phối hợp tổ chức thành công Đại hội Thể thao Bãi biển Châu Á lần thứ 5 (ABG5); tích cực triển khai công tác chuẩn bị Tuần lễ cấp cao APEC 2017; thực hiện quyết liệt Chủ trương “Năm văn hóa, văn minh đô thị 2016”; ban hành Đề án thực hiện chương trình thành phố “4 an” gắn với chương trình thành phố “5 không”, “3 có” và các chính sách an sinh xã hội khác. Đề án xây dựng, sửa chữa nhà ở cho các gia đình chính sách hoàn thành vượt kế hoạch. An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội cơ bản được giữ vững; đã điều tra, khám phá nhiều vụ trọng án, được dư luận đánh giá cao. Công tác xây dựng Đảng, hệ thống chính trị, cải cách hành chính, vận động quần chúng tiếp tục được chú trọng đẩy mạnh. Công tác tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 được tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ, đúng pháp luật. 

Tuy nhiên, bên cạnh kết quả đạt được, hoạt động thương mại tăng trưởng chậm(
), tổng mức bán lẻ hàng hóa, dịch vụ và kim ngạch xuất khẩu hàng hóa đạt thấp, làm cho giá trị sản xuất các ngành dịch vụ chưa đạt kế hoạch. Hoạt động sản xuất - kinh doanh nhìn chung vẫn còn nhiều khó khăn; thu hút đầu tư nước ngoài còn yếu; một số dự án tuy được gia hạn tiến độ nhưng vẫn chậm triển khai. Tiến độ giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản còn chậm(
). Chủ trương “Năm văn hóa, văn minh đô thị” đạt được một số kết quả, song còn nhiều vấn đề cần tiếp tục chỉ đạo. Công tác quản lý nhà nước trên một số lĩnh vực còn bất cập, nhất là quản lý về đất đai, khai thác tài nguyên, khoáng sản, quản lý xây dựng, chất lượng công trình, quản lý đô thị, quản lý giao thông đường thủy vẫn còn để xảy ra sai phạm; tình trạng xâm hại rừng, ô nhiễm môi trường, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, tai nạn lao động, người nước ngoài hoạt động du lịch trái phép diễn biến phức tạp. Tình hình nợ bảo hiểm xã hội, bội chi quỹ khám chữa bệnh bảo hiểm y tế có xu hướng tăng. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp. Tình hình tội phạm giết người vì nguyên nhân xã hội, tội phạm và tệ nạn ma tuý, cờ bạc, vi phạm trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông có chiều hướng gia tăng, đặc biệt xảy ra tội phạm giết người để cướp của. Công tác chính trị, tư tưởng, tuyên truyền, định hướng dư luận xã hội hiệu quả chưa cao; công tác quản lý báo chí, nhất là hoạt động của các cơ quan báo chí Trung ương, các địa phương bạn đóng trên địa bàn còn khó khăn. Công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành trong triển khai thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước còn lúng túng, bất cập, còn một số vụ việc nổi cộm, dư luận quan tâm nhưng xử lý còn kéo dài, thiếu thông tin về kết quả. Vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu một số địa phương, đơn vị còn hạn chế, để xảy ra vi phạm trên lĩnh vực, địa bàn mình quản lý, phụ trách. Công tác vận động quần chúng tuy có cố gắng, nhưng tập hợp nhân dân vào các phong trào ở cơ sở hiệu quả chưa cao, chưa phát huy tốt vai trò giám sát, phản biện xã hội.

II- MỤC TIÊU VÀ CHỈ TIÊU CHỦ YẾU NĂM 2017
1- Mục tiêu tổng quát

Năm 2017, thời điểm đánh dấu chặng đường 20 năm xây dựng và phát triển từ khi thành phố trở thành đơn vị hành chính trực thuộc Trung ương với nhiều thành tựu to lớn; đặc biệt thành phố vừa được Trung ương ban hành một số cơ chế đặc thù(
) và chọn là địa phương đăng cai tổ chức Tuần lễ cấp cao APEC 2017. Đây là những tiền đề quan trọng, tạo động lực để tiếp tục đẩy mạnh sự nghiệp xây dựng và phát triển thành phố. Tuy nhiên, tình hình kinh tế thế giới và trong nước dự báo còn nhiều khó khăn, sẽ tác động đến tăng trưởng kinh tế của thành phố, nhất là trong điều kiện quy mô, năng lực sản xuất của các thành phần kinh tế còn thấp.

Trên cơ sở các nghị quyết, kết luận của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII, Nghị quyết Đại hội lần thứ XXI Đảng bộ thành phố, Thành ủy đề ra mục tiêu tổng quát năm 2017 là “Tập trung đổi mới, nâng cao chất lượng, quy mô và năng lực cạnh tranh của nền kinh tế, đẩy mạnh thu hút đầu tư, khuyến khích khởi nghiệp, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế đi đôi với phát triển các lĩnh vực văn hóa và xã hội. Triển khai thực hiện có kết quả chương trình thành phố “4 an”, gắn với chương trình thành phố “5 không”,“3 có”, bảo vệ môi trường và nâng cao chất lượng đời sống nhân dân; đảm bảo trật tự đô thị và an toàn xã hội, tập trung các giải pháp hướng đến xây dựng thành phố thông minh hơn. Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước, đẩy mạnh cải cách hành chính, tăng cường kỷ cương xã hội”. 
Chủ đề năm 2017 là “Năm thành phố 4 an”.

2- Các chỉ tiêu chủ yếu:
(1) Tổng sản phẩm trên địa bàn (GRDP, giá SS2010) tăng 9-10% so với ước thực hiện năm 2016;

(2) Giá trị sản xuất các ngành dịch vụ tăng 9,5-10,5%;

(3) Giá trị sản xuất công nghiệp - xây dựng tăng 9-10%; trong đó công nghiệp tăng 10,5-11,5%;
(4) Giá trị sản xuất thủy sản - nông - lâm tăng 3-4%;
(5) Kim ngạch xuất khẩu hàng hóa tăng 11-12%;
(6) Tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn tăng 14-15% so với ước thực hiện năm 2016;

(7) Tổng vốn đầu tư phát triển tăng 9-10%;

(8) Mức giảm tỷ lệ sinh đạt 0,1%o;

(9) Tỷ lệ tạo việc làm tăng thêm đạt 4-5%, tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt 49% và tỷ lệ thất nghiệp giảm còn 3,6%;

(10) Tỷ lệ hộ nghèo cuối năm (chuẩn mới TP đến năm 2020) giảm còn 3,81%;
(11) Phát triển trên 2.000 đảng viên đảm bảo chất lượng, không có tổ chức cơ sở đảng yếu kém; có từ 90% đảng viên trở lên hoàn thành nhiệm vụ được giao.
III- MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU NĂM 2017
1- Đẩy mạnh thực hiện các cơ chế, chính sách phát triển kinh tế - xã hội, tăng cường thu hút các nguồn lực đầu tư 
- Chủ động phối hợp với các bộ, ban, ngành Trung ương tiếp tục thực hiện có hiệu quả Kết luận 75-KL/TW của Bộ Chính trị (khóa XI), Thông báo số 363/TB-VPCP ngày 04-11-2016 của Văn phòng Chính phủ về xây dựng và phát triển thành phố Đà Nẵng, trọng tâm là xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị định số 144/2016/NĐ-CP ngày 01-11-2016 của Chính phủ về việc quy định một số cơ chế đặc thù về đầu tư, tài chính, ngân sách và phân cấp quản lý đối với thành phố; xây dựng cơ chế ưu đãi đối với Khu Công nghệ cao Đà Nẵng.
- Rà soát, tiếp tục triển khai Đề án tái cơ cấu kinh tế thành phố, Đề án phát triển doanh nghiệp thành phố đến năm 2020, gắn với cụ thể hóa thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tiếp tục đổi mới mô hình tăng trưởng, nâng cao chất lượng tăng trưởng, năng suất lao động, sức cạnh tranh của nền kinh tế; các nghị quyết của Chính phủ về cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh, hỗ trợ phát triển doanh nghiệp. Tổ chức triển khai Đề án thu hút đầu tư vào thành phố, Đề án phát triển dịch vụ thành phố giai đoạn 2016-2020 gắn với các hoạt động khởi nghiệp; đẩy mạnh, nâng cao hiệu quả cải cách hành chính, tăng cường đối thoại, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, tạo môi trường đầu tư, kinh doanh thông thoáng, hấp dẫn, thuận lợi cho doanh nghiệp. Tái cơ cấu đầu tư công, đẩy mạnh chủ trương xã hội hóa nhằm huy động nhiều nguồn lực đầu tư phát triển kinh tế - xã hội thành phố. Quán triệt, cụ thể hóa thực hiện Nghị quyết Trung ương 5, 6 (khóa XII) về hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, phát triển kinh tế tư nhân, doanh nghiệp nhà nước; đổi mới cơ chế quản lý, tài chính đối với các đơn vị sự nghiệp công lập.
- Phối hợp chặt chẽ với các bộ, ngành Trung ương làm tốt công tác chuẩn bị và tổ chức thành công các hoạt động Năm APEC 2017 tại Đà Nẵng; có kế hoạch, chương trình cụ thể khai thác tốt cơ hội này để quảng bá, phát triển thương mại, du lịch, thu hút đầu tư, nâng cao vị thế của thành phố và cả nước trên trường quốc tế.

2- Tập trung thực hiện đột phá về phát triển kinh tế, nâng cao chất lượng, hiệu quả tăng trưởng trên các ngành, lĩnh vực
- Triển khai thực hiện tốt Đề án phát triển mạnh các ngành dịch vụ đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2035, Đề án phát triển du lịch giai đoạn 2016-2020. Quy hoạch tổng thể phát triển du lịch đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030, trong đó chú trọng không gian ven biển, ven sông, khu vực núi Sơn Trà, khu vực phía Tây thành phố và khu vực vịnh Đà Nẵng. Đẩy mạnh xúc tiến thị trường du lịch nội địa, quốc tế trọng điểm, các thị trường tiềm năng(
), các đường bay quốc tế; tăng cường các hoạt động tuyên truyền, quảng bá thông qua sự kiện Năm APEC 2017, Lễ hội pháo hoa quốc tế 2017; kêu gọi xã hội hóa và tạo điều kiện thuận lợi triển khai các sản phẩm du lịch mới(
). Có chính sách khuyến khích sản xuất, kinh doanh các sản phẩm lưu niệm mang tính biểu tượng đặc trưng của thành phố (như voọc chà vá chân nâu, cầu Sông Hàn, cầu Rồng...), các loại hình vui chơi, giải trí về đêm, chuỗi sự kiện 2 bên bờ Sông Hàn để phục vụ du khách. Chú trọng đào tạo nguồn nhân lực ngành du lịch. Tăng cường kiểm tra, xử lý hoạt động kinh doanh du lịch trái phép, đảm bảo môi trường du lịch an toàn, lành mạnh. Phối hợp xây dựng cơ chế, chính sách đột phá trong liên kết phát triển du lịch 03 địa phương Thừa Thiên Huế - Đà Nẵng - Quảng Nam, trong đó tập trung triển khai khơi thông sông Cổ Cò.
- Đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động xúc tiến thương mại, kết nối cung cầu, giúp doanh nghiệp mở rộng thị trường xuất khẩu; đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Gắn kết hoạt động thương mại với du lịch, tiếp tục đầu tư và khai thác có hiệu quả các tuyến phố chuyên doanh; quy hoạch, khuyến khích đầu tư hình thành các trung tâm mua sắm, ẩm thực, chợ đêm, khu vui chơi giải trí tập trung quy mô lớn, cửa hàng miễn thuế khu vực trung tâm thành phố; kêu gọi đầu tư, xây dựng trung tâm thương mại kết hợp chợ truyền thống tại chợ Cồn, chợ Hàn theo hướng văn minh, hiện đại. Tạo điều kiện phát triển mạnh các ngành dịch vụ có lợi thế, tạo giá trị gia tăng cao như tài chính - ngân hàng, vận tải - kho bãi - dịch vụ cảng, viễn thông - công nghệ thông tin, giáo dục và đào tạo, y tế chất lượng cao.
- Tập trung thu hút đầu tư các dự án công nghiệp, trọng tâm là công nghiệp công nghệ cao, công nghệ thông tin, thân thiện với môi trường; đi đôi với tăng cường hỗ trợ và tạo điều kiện tốt nhất cho các doanh nghiệp sản xuất các sản phẩm công nghiệp chủ lực, có giá trị gia tăng cao, đầu tư, mở rộng sản xuất, đổi mới công nghệ... góp phần tăng thu cho ngân sách thành phố đảm bảo bền vững. Thực hiện hiệu quả Chương trình phát triển sản phẩm công nghiệp hỗ trợ đến năm 2020; các chính sách khuyến khích doanh nghiệp công nghiệp hỗ trợ tham gia vào chuỗi giá trị địa phương, trong nước và toàn cầu. Đẩy nhanh xây dựng hạ tầng và kêu gọi đầu tư vào Khu Công nghệ cao Đà Nẵng; xử lý dứt điểm các vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ dự án Khu Công nghệ thông tin tập trung; đầu tư Khu Công viên phần mềm số 2; rà soát tình hình sử dụng đất tại các khu công nghiệp, kiên quyết thu hồi đất đối với các trường hợp không triển khai để bố trí cho các nhà đầu tư có tiềm năng; triển khai đầu tư xây dựng các khu, cụm công nghiệp theo quy hoạch được duyệt.
- Đẩy mạnh tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới; đầu tư sản xuất các sản phẩm nông nghiệp sạch, công nghệ cao, thân thiện với môi trường, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm; khuyến khích phát triển kinh tế trang trại, vườn rừng, trồng cây an toàn kết hợp với dịch vụ du lịch. Chủ động phòng, chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu; tăng cường quản lý, bảo vệ rừng. Thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ ngư dân phát triển đội tàu khai thác, dịch vụ xa bờ gắn với bảo vệ chủ quyền biển, đảo; từng bước giảm số lượng tàu cá và thuyền thúng gắn máy có công suất dưới 20CV. Quy hoạch chi tiết trung tâm nghề cá lớn và cảng cá động lực tại Đà Nẵng; khai thác, sử dụng có hiệu quả chợ đầu mối thủy sản Thọ Quang, đáp ứng nhu cầu dịch vụ hậu cần nghề cá theo hướng hiện đại, đảm bảo môi trường. 

- Rà soát, thực hiện tốt các giải pháp tăng thu ngân sách gắn với nuôi dưỡng nguồn thu; quan tâm động viên các tổ chức, cá nhân thực hiện tốt nghĩa vụ nộp thuế; đẩy mạnh thu hồi nợ đọng thuế, thu nợ tiền sử dụng đất, chống thất thu. Nghiên cứu, đẩy nhanh việc thực hiện thu phí đậu, đỗ xe. Điều hành chi ngân sách chặt chẽ, tiết kiệm, đảm bảo cân đối, hiệu quả, hạn chế tối đa chi phát sinh ngoài dự toán. Triển khai phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi giữa các cấp ngân sách giai đoạn 2017-2020. Thực hiện tốt Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2017-2020; ưu tiên vốn cho các công trình trọng điểm và đảm bảo an sinh xã hội; có phương án cụ thể đảm bảo an ninh tài chính, trả nợ trái phiếu chính quyền địa phương, phòng chống, khắc phục hậu quả khi thiên tai, dịch bệnh và các nhiệm vụ chi cấp bách, đột xuất. Đẩy mạnh thực hiện cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập gắn với lộ trình tính giá dịch vụ sự nghiệp công; chuyển từ phương thức hỗ trợ kinh phí trực tiếp sang cơ chế đặt hàng, tiến đến cổ phần hóa các đơn vị sự nghiệp công lập theo phê duyệt của Chính phủ.
- Triển khai thực hiện tốt các chủ trương về công tác đối ngoại, hợp tác quốc tế, chủ động, tích cực hội nhập quốc tế, đưa Đà Nẵng trở thành điểm đến của Cộng đồng Kinh tế ASEAN (AEC), điểm đến của các nhà đầu tư, du khách. Tăng cường quản lý, sử dụng hiệu quả nguồn vốn hỗ trợ phát triển chính thức (ODA), vốn vay ưu đãi nước ngoài; quản lý chặt chẽ, đúng quy định việc vận động, tiếp nhận, sử dụng nguồn viện trợ phi chính phủ (NGO). Tiếp tục triển khai các nội dung hợp tác liên kết, hỗ trợ giữa thành phố Đà Nẵng và tỉnh Quảng Nam, với các tỉnh Trung - Nam Lào; đẩy mạnh các hoạt động liên kết vùng kinh tế trọng điểm miền Trung.

3- Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác quy hoạch, quản lý quy hoạch; tập trung đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng, xây dựng đô thị văn minh, môi trường và thông minh hơn
- Điều chỉnh Quy hoạch chung thành phố đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 theo hướng đồng bộ, có chiều sâu, gắn với quy hoạch không gian ngầm, định hướng phát triển giao thông thông minh, hiện đại, quy hoạch khu vực phía Tây kết nối với phía Đông, khu vực trung tâm thành phố; đề xuất điều chỉnh lại quy hoạch Làng Đại học; quy hoạch vị trí một số trường đại học tại huyện Hòa Vang, gần Khu Công nghệ cao và Khu Công nghệ thông tin tập trung nhằm tạo sự liên kết giữa hoạt động đào tạo, nghiên cứu và sản xuất. Hoàn chỉnh quy hoạch và từng bước đầu tư, cải tạo cảnh quan hai bên bờ sông Hàn, Quảng trường trung tâm thành phố. Rà soát, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án chậm triển khai, kiên quyết thu hồi các dự án không triển khai; rà soát, điều chỉnh quy hoạch không phù hợp, ảnh hưởng đến đời sống nhân dân; hạn chế điều chỉnh quy hoạch nhiều lần. Tăng cường quản lý nhà nước về quy hoạch, xây dựng, nhất là tại các khu vực nhạy cảm liên quan đến quốc phòng, an ninh, có yếu tố nước ngoài.

- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình phục vụ Tuần lễ cấp cao APEC 2017, Lễ hội pháo hoa quốc tế (DIFF). Tích cực phối hợp, tranh thủ sự hỗ trợ của các bộ, ngành Trung ương để triển khai các dự án theo Kết luận 75-KL/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) và các kết luận của Thủ tướng Chính phủ(
), trọng tâm là đẩy nhanh chuẩn bị đầu tư xây dựng Cảng Liên Chiểu (giai đoạn 1), dự án xây dựng Nhà máy nước Hòa Liên, di dời Ga đường sắt và tái phát triển đô thị, xây dựng Hành lang Kinh tế Đông - Tây 2, nâng cấp mở rộng Quốc lộ 14G, Quốc lộ 14B (giai đoạn 2), khơi thông sông Cổ Cò... Tập trung chỉ đạo công tác chuẩn bị đầu tư, cân đối nguồn lực đẩy nhanh xây dựng các công trình trọng điểm đã, đang và sẽ triển khai phục vụ yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội, các công trình hoàn thiện, khớp nối hạ tầng thiết yếu, xử lý nước thải, xử lý môi trường(
); nghiên cứu đầu tư xây dựng thành phố thông minh; tăng cường thực hiện các đề án về vận tải hành khách công cộng, hạn chế phương tiện giao thông cá nhân. Sơ kết 5 năm thực hiện Chương trình hành động của Thành ủy thực hiện Nghị quyết 13-NQ/TW của Trung ương (khóa XI) về xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng.

- Phân cấp quản lý đầu tư xây dựng cơ bản cho các quận, huyện gắn với nghiên cứu xây dựng cơ chế huy động các nguồn lực xã hội cho đầu tư phát triển; tập trung đầu tư cải tạo, chỉnh trang các khu đô thị, khu dân cư cũ, xuống cấp không đảm bảo điều kiện về an toàn, mỹ quan, giao thông, thoát nước, vệ sinh môi trường, phòng cháy, chữa cháy gắn với khớp nối hạ tầng kỹ thuật các khu đô thị cũ và mới. Tổng kết 20 năm triển khai đầu tư, xây dựng, bố trí chung cư, nhà ở xã hội trên địa bàn thành phố. Tiếp tục hạ ngầm hệ thống cáp điện, viễn thông trên các tuyến đường chính khu vực trung tâm. 
- Đẩy mạnh thực hiện hiệu quả Đề án “Xây dựng Đà Nẵng - thành phố môi trường”, bảo vệ môi trường biển, ven biển, bảo tồn đa dạng sinh học hệ sinh thái khu vực bán đảo Sơn Trà; tạo chuyển biến cơ bản về môi trường tại những điểm nóng(
); từng bước di dời các cơ sở sản xuất gây ô nhiễm trong khu dân cư vào các khu, cụm công nghiệp; tăng cường quản lý, đảm bảo quy trình xử lý tại Bãi rác Khánh Sơn, đầu tư cải tạo hệ thống xử lý nước rỉ rác tại khu vực này; đầu tư xây dựng mới Khu Liên hiệp xử lý chất thải rắn với công nghệ hiện đại. Quản lý môi trường, cải tạo cảnh quan, hình thành công viên, vườn dạo dọc bờ sông, các hồ, kênh. Chủ động phòng, chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu và nước biển dâng, khắc phục tình trạng ngập úng. Tăng cường đầu tư hệ thống cây xanh, hoa trang trí, tạo mảng xanh và cảnh quan đô thị. Nghiên cứu, xây dựng Đề án cung cấp nước sạch có thể uống trực tiếp; lắp đặt các tiện ích (bảng thông tin, ổ cắm điện...) tại các điểm du lịch, khu vực công cộng phục vụ người dân và du khách.
- Tiếp tục thực hiện quyết liệt chủ trương “Năm văn hóa, văn minh đô thị”, xem đây là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục, chú trọng xây dựng nếp sống văn minh đô thị, văn hóa trong kinh doanh, thương mại, du lịch, giao thông. Tạo chuyển biến thực sự trên các lĩnh vực quản lý trật tự, mỹ quan đô thị, trật tự vỉa hè, lòng lề đường. Tăng cường quản lý cấp phép xây dựng, cấp phép kinh doanh, đảm bảo các quy định về môi trường, cảnh quan, chỗ đậu, đỗ xe; xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trật tự xây dựng đô thị; xử lý triệt để tình trạng lang thang xin ăn biến tướng, đeo bám, chèo kéo du khách.
4- Tập trung quán triệt, triển khai thực hiện đồng bộ, có hiệu quả Đề án thực hiện chương trình thành phố “4 an” 
- Tăng cường đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, không để bị động, bất ngờ, xảy ra “điểm nóng” phức tạp. Triển khai hiệu quả Kế hoạch thực hiện Kết luận 05-KL/TW ngày 15-7-2016 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 48-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa X) về công tác phòng, chống tội phạm. Đảm bảo an ninh, an toàn tuyệt đối cho các sự kiện lớn diễn ra trên địa bàn, nhất là Tuần lễ cấp cao APEC 2017, Kỷ niệm 20 năm thành phố trực thuộc Trung ương, Lễ hội pháo hoa quốc tế 2017. Đẩy mạnh các biện pháp đấu tranh, trấn áp, kiềm chế sự gia tăng các loại tội phạm, nhất là nhóm tội phạm cố ý gây thương tích, chống người thi hành công vụ, tội phạm giết người, cướp giật, trộm cắp, ma túy, cờ bạc và các tệ nạn xã hội, không để tồn tại các băng, nhóm tội phạm bảo kê, đòi nợ thuê. Có biện pháp quản lý chặt chẽ người nghiện ma túy; tăng cường quản lý địa bàn, quản lý cư trú, nhất là người nước ngoài đến sinh sống, làm việc. Phát huy hiệu quả phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc và các mô hình phòng, chống tội phạm trong nhân dân. Thực hiện có hiệu quả Đề án lắp đặt hệ thống camera giám sát an ninh, trật tự, giao thông trên địa bàn.
- Tập trung chỉ đạo quyết liệt công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông (ATGT), chống ùn tắc giao thông; xây dựng văn hóa giao thông; triển khai dự án đầu tư xây dựng hệ thống giám sát điều khiển giao thông thông minh; xử lý theo chuyên đề các hành vi có nguy cơ gây tai nạn giao thông cao; tăng cường công tác thanh tra, tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm; đẩy mạnh xử phạt vi phạm trật tự ATGT qua hình ảnh từ camera giám sát giao thông; phấn đấu giảm tai nạn giao thông trên cả 3 tiêu chí.
- Triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 09-CT/TU ngày 04-10-2016 của Ban Thường vụ Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng đối với công tác an toàn thực phẩm (ATTP). Đẩy mạnh tuyên truyền pháp luật, có cơ chế, chính sách thu hút, khuyến khích các cá nhân, tổ chức đầu tư vào lĩnh vực ATTP; hình thành, kiểm soát chuỗi giá trị hàng hóa từ sản xuất đến tiêu thụ nhằm nâng cao thu nhập cho người trực tiếp sản xuất, phân phối và quản lý thực phẩm an toàn từ gốc; kiểm tra, kiểm soát nguồn gốc, xuất xứ hàng hóa nhập vào và hoạt động phân phối, kinh doanh trên địa bàn. Tăng cường thanh tra, kiểm tra, kiểm nghiệm chất lượng ATTP và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm; chú trọng công tác phòng, chống ngộ độc thực phẩm, bệnh truyền qua thực phẩm. 
- Duy trì thực hiện tốt các chương trình an sinh, phúc lợi xã hội, gắn với chương trình thành phố “5 không”, “3 có”, Chỉ thị 24-CT/TU, Chỉ thị 37-CT/TU của Ban Thường vụ Thành uỷ. Triển khai đồng bộ Đề án giảm nghèo theo chuẩn mới; tiếp tục vận động các nguồn lực hỗ trợ giúp đỡ hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn giai đoạn 2016-2020; thực hiện tốt các chế độ, chính sách xã hội đối với người có công, các đối tượng bảo trợ xã hội; tổ chức các hoạt động thiết thực hướng tới kỷ niệm 70 năm ngày thương binh, liệt sỹ; hoàn thành tốt Kế hoạch hỗ trợ sửa chữa, xây dựng nhà ở cho các hộ gia đình chính sách năm 2017; tập trung hỗ trợ để không còn hộ nghèo là người có công vào cuối năm 2017. Xây dựng quan hệ lao động ổn định, hài hòa, tiến bộ trong doanh nghiệp, giải quyết cơ bản tình trạng nợ bảo hiểm xã hội và vi phạm chế độ, chính sách đối với người lao động. Khẩn trương hoàn thiện và đưa vào sử dụng giai đoạn 2 mở rộng Trung tâm Giáo dục dạy nghề 05-06 thành phố, đồng thời nghiên cứu  tiếp tục mở rộng Trung tâm đảm bảo công tác quản lý, tổ chức cai nghiện. 
5- Tiếp tục quan tâm đầu tư phát triển, đẩy mạnh xã hội hóa các lĩnh vực văn hoá, thể thao, y tế, giáo dục, khoa học và công nghệ, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân
- Quan tâm đầu tư xây dựng các thiết chế văn hóa, thể thao, trọng tâm là công trình Trung tâm văn hóa thành phố(
); giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc; trùng tu, tôn tạo và phát huy các giá trị văn hóa vật thể và phi vật thể, đặc biệt là di tích Thành Điện Hải, Hải Vân quan; gắn việc khai thác các giá trị văn hóa với du lịch; củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động văn hóa - nghệ thuật, đa dạng hóa hoạt động văn nghệ quần chúng phục vụ nhu cầu nhân dân và du khách. Tập trung tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 20 năm thành phố Đà Nẵng trực thuộc Trung ương, Lễ hội pháo hoa quốc tế 2017 (DIFF 2017), các hoạt động ngoại giao văn hóa nhân sự kiện Năm APEC 2017. Phát triển phong trào thể dục, thể thao quần chúng và các hoạt động thể thao thành tích cao; quan tâm hỗ trợ, nâng cao thành tích thi đấu của đội bóng SHB Đà Nẵng. Hoàn thiện các thiết chế thể thao cơ sở, triển khai nhân rộng mô hình lắp đặt các thiết bị thể thao nơi công cộng. 
- Tiếp tục thực hiện hiệu quả Đề án quy hoạch phát triển ngành giáo dục và đào tạo đến năm 2020; Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Trung ương 8 (khóa XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị trường học, tăng tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia ở các cấp học(
); tiếp tục thực hiện dạy học 2 buổi/ngày bậc tiểu học; duy trì nghiêm chủ trương không tuyển sinh trái tuyến. Đẩy mạnh nghiên cứu, ứng dụng khoa học, công nghệ theo hướng đáp ứng trực tiếp hiệu quả cho doanh nghiệp; hỗ trợ doanh nghiệp đổi mới, ươm tạo công nghệ.
- Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe nhân dân, chú trọng tuyến y tế cơ sở. Đẩy mạnh xã hội hóa trong lĩnh vực y tế chất lượng cao. Triển khai các giải pháp tổng thể để giảm quá tải bệnh viện; kiện toàn mạng lưới bệnh viện chuyên khoa(
). Tiêu chuẩn hóa công tác đào tạo cán bộ y tế. Triển khai thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh và các chương trình mục tiêu y tế quốc gia. Giảm tỷ lệ mắc bệnh, tử vong và tàn tật; khống chế các bệnh truyền nhiễm, không để dịch lớn, dịch nguy hiểm xảy ra.
6- Tăng cường đảm bảo quốc phòng, an ninh
Tập trung nâng cao chất lượng xây dựng khu vực phòng thủ, nền quốc phòng toàn dân, thế trận quốc phòng toàn dân, gắn với thế trận an ninh nhân dân, biên phòng toàn dân ngày càng vững chắc. Tiếp tục thực hiện tốt Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Trung ương 8 (khoá XI) về Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới, Chỉ thị 07-CT/TW của Ban Bí thư (khóa XI) về tăng cường lãnh đạo thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 22-9-2008 của Bộ Chính trị về xây dựng khu vực phòng thủ, Kết luận số 86-KL/TW, ngày 05-11-2010 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 04-10-2006 của Bộ Chính trị “Về tăng cường công tác lãnh đạo bảo đảm an ninh quốc gia trong tình hình mới”. 

Đẩy mạnh tuyên truyền, đấu tranh bảo vệ chủ quyền biển, đảo. Xây dựng lực lượng vũ trang chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại. Nâng cao hiệu quả hoạt động lực lượng dân quân thường trực, dân quân biển, chất lượng huấn luyện của lực lượng dự bị động viên. Thực hiện tốt công tác tuyển quân, đảm bảo chất lượng; công tác phòng cháy, chữa cháy, cứu hộ, cứu nạn.
7- Tăng cường công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, xây dựng hệ thống chính trị; nâng cao năng lực tổ chức thực hiện và hiệu lực điều hành, quản lý nhà nước; phát huy dân chủ, củng cố khối đại đoàn kết toàn dân
- Triển khai học tập, quán triệt, xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng, Quy định số 29-QĐ/TW ngày 25-7-2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về thi hành Điều lệ Đảng, Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Chỉ thị số 29-CT/TU của Ban Thường vụ Thành ủy, nhất là nội dung “5 xây, 3 chống”, góp phần xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Làm tốt công tác chính trị tư tưởng, chủ động tuyên truyền, kịp thời cung cấp thông tin định hướng dư luận, tạo sự đồng thuận xã hội; tăng cường quản lý báo chí, mạng xã hội.
- Triển khai thực hiện Nghị quyết về đổi mới phương thức, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng và sắp xếp tổ chức, bộ máy các cơ quan Đảng, Nhà nước, Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội của thành phố gắn với quán triệt, triển khai Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) về đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng, xây dựng tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; Quy định của Trung ương về tiêu chuẩn chức danh cán bộ, tiêu chí đánh giá cán bộ theo chức danh. Hoàn thành rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2015-2020 và triển khai quy hoạch ban chấp hành, ban thường vụ và các chức danh chủ chốt các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, đi đôi với sắp xếp, luân chuyển, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ. Xây dựng và thực hiện Đề án vị trí việc làm cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội, Đề án tạo nguồn và phát triển đội ngũ cán bộ trẻ. Tiếp tục thực hiện tốt Đề án Phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao khu vực công đến năm 2020; cụ thể hóa triển khai Kết luận của Thành ủy về định hướng công tác thu hút, đào tạo và sử dụng nguồn nhân lực, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong thời gian đến. 
- Thực hiện tốt chương trình công tác kiểm tra, giám sát của cấp uỷ năm 2017, trong đó đẩy mạnh kiểm tra, giám sát, xử lý nghiêm tập thể, cá nhân ban hành văn bản không đúng, không phù hợp hoặc thực hiện không nghiêm túc các nghị quyết, kết luận của Trung ương, của Thành ủy. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của uỷ ban kiểm tra các cấp; giải quyết kịp thời khiếu nại, tố cáo, tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong Đảng. Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 (khóa X) về công tác kiểm tra, giám sát của Đảng.

- Đẩy mạnh công tác phòng, chống tham nhũng và nội chính; tăng cường vai trò giám sát của các cơ quan dân cử và nhân dân; tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra, điều tra, truy tố, xét xử; nâng cao hiệu quả hoạt động cơ quan tham mưu cho Thành uỷ trong công tác phòng, chống tham nhũng.

- Tiếp tục thực hiện Chiến lược Cải cách tư pháp đến năm 2020 theo Nghị quyết 49-NQ/TW của Bộ Chính trị (khoá IX). Tăng cường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý. Thực hiện tốt công tác tiếp dân, giải quyết kịp thời các khiếu nại tố cáo của công dân, giải quyết các vụ khiếu kiện kéo dài và lợi dụng khiếu kiện gây mất trật tự xã hội, không để xảy ra “điểm nóng”.
- Tăng cường công tác dân vận, thực hiện tốt Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị. Triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao hiệu quả công tác dân vận trong các cơ quan nhà nước”. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, phong trào thi đua “Dân vận khéo”, phát huy quyền làm chủ của nhân dân. Quan tâm xây dựng lực lượng cốt cán ở cơ sở. Tuyên truyền, vận động nhân dân tiếp tục đồng thuận, hưởng ứng các chủ trương phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh của thành phố.

- Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của hội đồng nhân dân và ủy ban nhân dân các cấp. Tổ chức thực hiện nghiêm túc các chủ trương, kết luận, chỉ đạo của cấp ủy. Tăng cường phân cấp, ủy quyền công tác quản lý nhà nước giữa Ủy ban nhân dân thành phố với các cơ quan trực thuộc và các địa phương; sắp xếp, kiện toàn tổ chức, nâng cao hiệu quả hoạt động các đơn vị sự nghiệp, tổ dân phố, thôn. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chương trình cải cách hành chính giai đoạn 2016-2020, Nghị quyết 36a/NQ-CP của Chính phủ về Chính phủ điện tử; thí điểm xây dựng chính quyền điện tử ở cấp quận và thành phố; đẩy mạnh cung cấp dịch vụ công trực tuyến. Thực hiện các giải pháp duy trì thứ hạng cao đối với các chỉ số Năng lực cạnh tranh cấp tỉnh, Sẵn sàng ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin, Cải cách hành chính. 
- Phát huy vai trò của Mặt trận và các đoàn thể trong việc tập hợp, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân; nắm chắc tình hình diễn biến tư tưởng, nguyện vọng của nhân dân để kịp thời giải quyết các vấn đề bức xúc. Củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn Thanh niên vững mạnh. Đẩy mạnh giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; phát động phong trào thi đua yêu nước trên các lĩnh vực sản xuất, kinh doanh, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, chương trình thành phố “5 không”, “3 có”, “4 an”, bảo vệ môi trường, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, góp phần hoàn thành nhiệm vụ năm 2017. Lãnh đạo tổ chức tốt đại hội hội cựu chiến binh và đoàn thanh niên các cấp nhiệm kỳ 2017-2022; chuẩn bị đại hội hội nông dân, đại hội công đoàn các cấp nhiệm kỳ 2018-2023. Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TU ngày 12-6-2007 của Ban Thường vụ Thành ủy về công tác đối ngoại nhân dân.
IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Các cấp uỷ đảng tổ chức quán triệt, triển khai Nghị quyết của Thành uỷ đến cán bộ, đảng viên và nhân dân. Đảng đoàn Hội đồng nhân dân, Ban cán sự đảng Uỷ ban nhân dân thành phố cụ thể hoá Nghị quyết thành kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, bố trí kinh phí và chỉ đạo tổ chức thực hiện. 

2- Ban Tuyên giáo Thành uỷ chủ trì, phối hợp với Ban Dân vận Thành uỷ, Mặt trận và các đoàn thể có kế hoạch tuyên truyền sâu rộng Nghị quyết trong cán bộ, đảng viên, nhân dân, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, nỗ lực phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu năm 2017.
3- Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân thành phố ban hành kế hoạch triển khai thực hiện chương trình thành phố “4 an” và chỉ đạo xây dựng, ban hành bộ tiêu chí đánh giá việc thực hiện chương trình này. 

4- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Thành uỷ căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, giúp Thành uỷ thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện Nghị quyết trong toàn Đảng bộ; đồng thời nghiên cứu tham mưu thành lập Tổ công tác của Ban Thường vụ Thành ủy kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Nghị quyết tại một số địa phương, đơn vị.
	Nơi nhận:

- Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng,

- Văn phòng Trung ương, Vụ 3 VPTW,

- Ban Kinh tế Trung ương,

- Đảng ủy, BTL Quân khu 5,

- Các cơ quan TMGV Thành ủy,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn,                                                     

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể thành phố,

- Các quận ủy, huyện uỷ, đảng uỷ trực thuộc, 

- Các đồng chí Thành uỷ viên,

- Lưu VT, TH.            
	
	T/M THÀNH UỶ              

 BÍ THƯ

(Đã ký)
     Nguyễn Xuân Anh








(�) Chưa theo kịp sự phát triển của du lịch, sức mua chưa cao, thiếu các sản phẩm du lịch phục vụ du khách, các dịch vụ giải trí về đêm…


(�) Đến ngày 31-10-2016, tổng vốn trong nước thanh toán cho các công trình xây dựng cơ bản là 2.776 tỷ đồng, bằng 52% KH. Dự kiến đến ngày 31-01-2017, tổng chi xây dựng cơ bản là 5.310 tỷ đồng, bằng 95% KH.


(�) Nghị định số 144/2016/NĐ-CP ngày 01-11-2016 của Chính phủ về việc quy định một số cơ chế đặc thù về đầu tư, tài chính, ngân sách và phân cấp quản lý đối với thành phố Đà Nẵng.


(�) Các thị trường trọng điểm: Đông Bắc Á, Đông Nam Á; thị trường tiềm năng: Pháp, Đức, Anh, Tây Ban Nha, Ý, Úc, Bắc Mỹ, thị trường mới Ấn Độ.


(�) Điểm du lịch đỉnh đèo Hải Vân, Công viên dịch vụ cầu Nguyễn Văn Trỗi, Công viên Châu Á, Công viên Đại Dương Sơn Trà, Công viên bách thú, bách thảo theo mô hình Safari, khu phố người nước ngoài (phố Tây), các khu du lịch sinh thái, văn hóa; chỉnh trang, nâng cấp cảnh quan đường Nguyễn Tất Thành, Võ Nguyên Giáp.


(�) Các Thông báo số 363/TB-VPCP ngày 04-11-2016, Thông báo số 229/TB-VPCP ngày 11-8-2016, Thông báo số 186/TB-VPCP ngày 05-5-2016 của Văn phòng Chính phủ.


(�) Khu Công nghệ cao Đà Nẵng; các dự án Phát triển bền vững: đường Vành đai phía Nam (đoạn Hòa Phước - Hòa Khương), Nút giao thông Nguyễn Tri Phương - Điện Biên Phủ - Lê Độ, Dự án xe buýt nhanh (BRT), Tuyến đường gom dọc đường sắt từ Ngã ba Huế đến Hòa Cầm; Trung tâm tim mạch, Bệnh viện Đà Nẵng. Các công trình mới: Nhà ga hành khách quốc tế - Cảng hàng không quốc tế Đà Nẵng; Dự án Nút giao thông phía Tây cầu sông Hàn; Dự án lắp đặt hệ thống camera giám sát an ninh, trật tự, giao thông; đường vành đai phía Tây, đoạn Quốc lộ 14B đến đường La Sơn - Túy Loan; dự án Hầm vượt sông Hàn; Khu Liên hiệp xử lý chất thải rắn xã Hòa Nhơn, Hòa Vang; Quảng trường Trung tâm thành phố; nhóm công trình phục vụ Tuần lễ cấp cao APEC 2017; nhóm công trình phục vụ Lễ hội pháo hoa quốc tế (DIFF). Các công trình quan trọng khác: dự án xây dựng Cảng Liên Chiểu; dự án di dời Ga đường sắt; thảm nhựa các tuyến đường tại các khu dân cư đạt 50% mật độ xây dựng.


(�) Khu vực Âu thuyền Thọ Quang, các khu công nghiệp, các cửa xả ra biển. 


(�) Dự án Nhà hát lớn, Khu liên hợp thể dục thể thao Hòa Xuân, hoàn thành dự án nâng cấp, cải tạo Bảo tàng Điêu khắc Chăm, thiết chế văn hóa quận, huyện, phường, xã...


(�) Phấn đấu có 50% trường mầm non đạt chuẩn, 83% trường tiểu học đạt chuẩn.


(�) Đầu tư Trung tâm Tim mạch - Bệnh viện Đà Nẵng; Bệnh viện Sản - Nhi giai đoạn 2... 





